

# 安慶日報



2024年9月28日 星期六  
甲辰年八月廿六 第11701号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
4版

中共安慶市委主管主办

安慶日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 8月我国国际收支货物贸易顺差 规模为有统计以来最好水平

新华社北京9月27日电(记者张千千 刘开雄)记者27日从国家外汇管理局获悉,2024年8月,我国国际收支货物和服务贸易进出口规模41800亿元,同比增长4%。其中,货物贸易顺差5724亿元,年内实现“六连升”,为有统计以来最好水平。据了解,8月我国国际收支货物和服务贸易顺差4203亿元,创2021年

以来月度新高。其中,货物贸易顺差5724亿元,服务贸易逆差1522亿元。按美元计值,8月,我国国际收支货物和服务贸易出口3224亿美元,进口2635亿美元,顺差589亿美元。又讯,8月,中国外汇市场(不含外币对市场)总计成交2694万亿元人民币(等值3.78万亿美元)。其中,银行对客户市场成交340

万亿元人民币(等值0.48万亿美元),银行间市场成交2354万亿元人民币(等值3.30万亿美元);即期市场累计成交988万亿元人民币(等值1.39万亿美元),衍生品市场累计成交1706万亿元人民币(等值2.39万亿美元)。2024年1至8月,中国外汇市场累计成交190.33万亿元人民币(等值26.76万亿美元)。

## 习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话强调 推进中华民族共同体建设 巩固发展中华民族大团结

李强主持 王沪宁宣读表彰决定 赵乐际蔡奇丁薛祥李希出席

新华社北京9月27日电 全国民族团结进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是党关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断推进民族团结进步事业,推动新时代党的民族工作高质量发展,推进中华民族共同体建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李强主持大会,王沪宁宣读表彰决定,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

上午10时,大会开始,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁宣读《中共中央、国务院关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。352个模范集体、368名模范个人受到表彰。

在欢快的乐曲声中,习近平等为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央和国务院向受到表彰的模范集体和个人表示热烈祝贺,向民族工作战线上的同志们和关心支持民族团结进步事业的各方面人士表示诚挚问候。

习近平指出,中国共产党历来高度重视民族工作。一百多年来,我们坚持

把马克思主义民族理论与中国民族问题具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,创造性地走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。在这条道路上,党团结带领全国各族人民实现了民族独立和人民解放,开创了发展各民族平等团结互助和谐关系的新局面,推动民族地区经济社会发展和少数民族群众生活取得前所未有的进步,我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

习近平强调,党的十八大以来,我们不断推进马克思主义民族理论中国化时代化,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线,民族地区各项工作的主线,形成党关于加强和改进民族工作的重要思想,推动民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,党的民族工作取得新的历史性成就。

习近平指出,中国特色解决民族问题的道路,着眼中华民族根本利益和整体利益,最大限度把各民族凝聚起来,实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展;坚持各民族一律平等,反对民族压迫和民族歧视,确保各族人民真正获得平等政治权利、共同当家做主人;正确把握维护国家统一和实行民

族区域自治的关系,坚持统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合,推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。实践证明,这条道路是完全正确的。

习近平强调,中华民族是有着五千多年文明史的伟大民族,各民族共同开拓了祖国的辽阔疆域,共同缔造了统一的多民族国家,共同书写了辉煌的中国历史,共同创造了灿烂的中华文化,共同培育了伟大的民族精神。各民族血脉相融,是中华民族共同体形成和发展的历史根基;各民族信念相同,是中华民族缔造统一的多民族国家的内生动力;各民族文化相通,是中华民族铸就多元一体文明格局的文化基因;各民族经济相依,是中华民族构建统一经济体的强大力量;各民族情感相亲,是中华民族一家亲的坚强纽带。中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然。

习近平指出,要始终坚持党的领导,引导各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础。

习近平强调,要着力构筑中华民族共有精神家园,以社会主义核心价值观

为引领,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,引导各族群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,加强对青少年的历史文化教育,全面推广普及国家通用语言文字,为推进中华民族共同体建设提供强大精神文化支撑。

习近平指出,推进中国式现代化、实现共同富裕,一个民族都不能少。要加快民族地区高质量发展,促进各地区在经济上更加紧密地连在一起、融为一体,扎实推进各民族共同富裕。坚持在发展中保障和改善民生,多办顺民意、惠民生的实事,不断满足各族群众对美好生活的向往。

习近平强调,要推动各民族全方位嵌入,积极促进各民族交往交流交融。统筹经济社会发展规划和公共资源配置,加强边疆和民族地区交通等基础设施建设,积极推进以人为本的新型城镇化,有序推动各民族人口流动融居,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

习近平指出,要依法治理民族事务,不断提高民族事务治理能力和水平。坚持和完善民族区域自治制度,逐步完善相关法律法规和差别化区域支持政策,依法保障各族群众合法权益。加强法治宣传教育,引导各族群众增强国家意识、公民意识、法治意识。

(下转第四版)

## 第二十八期「宜咖吧」企业家沙龙举行 把独特资源转化为发展优势 提升文旅康养产业吸引力竞争力

张祥安主持

本报讯 9月26日晚,市委、市政府在岳西县举办第二十八期“宜咖吧”企业家沙龙。市委书记张祥安主持。市领导王爱武、徐雄、江春生、唐厚明出席。

本次沙龙聚焦文旅康养产业,邀请了北京巅峰智业旅游建设规划事业部总经理曾庆藩,安徽省民宿协会秘书长、华度控股集团董事长叶昕,祥源控股安徽区董事长焦倩倩,明堂山旅游开发有限公司董事长韩华,安徽誉阳投资控股集团董事长沈欣,青山峡旅游发展有限公司董事长胡朝辉,半山居乡村文化发展有限公司负责人陈云东,云上文化旅游发展集团董事长王贻峰等8位企业家出席。

“安庆有好山好水、好政策、好服务,在这里能感到暖心、贴心、省心,我们看好安庆,也将深耕安庆”“岳西要围绕‘避暑胜地’,差异化打造文旅品牌”“要有‘不做则已、做就做出名堂’的决心,用打造‘工艺品’的心态来打造景区和民宿”“民宿的核心是‘民’,民宿的初心是温度,要回归民宿本来发展民宿”“村民的积极性、责任心是发展文旅产业的信心所在,要加大乡村人才的培训力度”……在三个小时时间里,企业家们围绕推动岳西文旅康养产业发展畅所欲言,聊项目、提建议、谈诉求,现场气氛热烈。

在认真听取大家发言后,张祥安说,岳西县发展文旅康养产业,条件得天独厚。要坚定信心,下大决心、花大力气把文旅康养产业作为主导产业来培育打造,将避暑、温泉、禅文化、冰雪运动、大别山腹地、紧邻几大省会城市等独特资源和优势用到极致,提升岳西文旅康养产业核心竞争力。

张祥安强调,发展文旅康养产业,要抓住本质,坚持以游客为中心,提升服务质量,着力打造“好玩、便捷、舒适”的良好环境。要突出“好玩”,加大旅游产品开发力度,构建全时段、全季节旅游场景,满足不同群体需求。要突出“便捷”,加快补齐交通基础设施和客运服务体系短板,让游客交通便捷、出行方便。要突出“舒适”,全链条提升旅游服务水平,让游客吃得安心、住得舒心、买得放心、玩得开心。

张祥安强调,发展文旅康养产业,要分清轻重缓急,有序补齐短板弱项,解决好突出问题。要抓住“大黄山”建设、“十五五”规划编制等重大机遇,抓紧谋划一批能挤入国家和省“大盘子”的优质项目,积极吸引一批高水平、实力强的战略合作伙伴,努力打造更多让人心驰神往、非来不可的旅游目的地产品。要按照“缺什么补什么”原则,不断完善旅游配套设施,切实解决好旅游产品供给不足问题。要强化文旅康养产业发展要素保障,坚持“拓增量”与“挖存量”并举解决好项目用地问题,坚持政府引导与市场主导并举解决好项目融资难题,坚持内部培养与外部招引并举解决好产业人才短缺问题。要推进全域风光整治,以景区化标准推动城乡建设,努力做到“处处皆风景、时时可游玩”。要加大文旅康养产品营销力度,不断提高岳西文旅康养品牌知名度、美誉度。(全媒体记者 江月)

## 家电及家装厨卫消费品“焕新”补贴发放 立购立减 最高补贴2000元

本报讯 记者从商务部门了解到,为加力做好消费品以旧换新工作,安庆开始发放家电及家装厨卫消费品“焕新”补贴。

补贴发放时间是即日起至12月31日。涉及家电类产品为2级及以上能效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机共8类;家装厨卫类产品为2级及以上能效标准的净水器、洗碗机、扫地机器人、空气净化器、淋浴器、智能马桶、干衣机、智能门锁、智能窗帘、智能晾衣架、智能床、智能床垫等12类。

购买自安庆市公告实施之日起至12月31日期间,对个人消费者在参与商户购买适用补贴产品给予“立购立减”补贴。其中,2级能效标准产品,给予

剔除所有折扣优惠后销售价格15%的立减补贴;1级能效标准产品,给予剔除所有折扣优惠后销售价格20%的立减补贴;对没有规定能效标准的产品,给予剔除所有折扣优惠后销售价格15%的立减补贴。每位消费者每类商品可申报领取一张优惠补贴消费券,单件商品补贴金额不超过人民币2000元。

个人消费者可通过云闪付App首页“皖惠通”专区领取家电及家装厨卫“焕新”补贴消费券,每个品类可领取一次,需要用于购买相应品类的商品。消费券自领取之日起七天内有效,失效后可再次报名领取。用户在指定活动门店到店交易,即可享受一定折扣的政府补贴优惠。(全媒体记者 卢向波 通讯员 朱哲)



## 童心共绘中国梦

9月26日,迎江区一学校开展“百米长卷迎国庆、童心共绘中国梦”绘画活动。

活动现场,100多名学生蹲坐在百米画卷前,放飞想象力和创造力,用画笔尽情描绘祖国的大好河山、家乡的新月异和生活的幸福美好,把对祖国妈妈的无限热爱和深情融入画卷中。

全媒体记者 路欣  
通讯员 杨磊 摄

## 以实际行动,持续提升人民生活品质 ——市委十二届七次全会在我市党员干部中引发热烈反响

9月25日,市委十二届七次全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化美好安庆建设的重大任务。连日来,广大党员干部深入学习、深刻领会全会精神,反响热烈。大家表示,将全面贯彻落实全会精神,立足岗位实际,真抓实干、埋头苦干,以实际行动持续提升人民生活品质。

“我们将以市委十二届七次全会精神为指引,切实抓好《会议决议》和《实施意见》的贯彻落实,重点围绕健全促进就业创业机制,深入推进‘家门口’就业行动,确保重点群体实现充分就业;持续开展‘2+N’招聘活动和‘订单式’职业技能培训,常态化服务企业用工;全面实施宜创宜成行动,加大创业扶持力度,着力打造创新型城市。”市人社局

党组书记、局长王志节说。

全会提出,要深化医药卫生体制改革,促进优质医疗资源均衡布局、错位发展,推进医药“三名”培育工程,加快建设健康安庆。市卫健委党组书记、主任张贤惜表示,全市卫生健康系统将健康安庆建设为引领,持续深化医药卫生体制改革,促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,推进做实县域医共体建设,健全完善分级诊疗体系。同时,强化基层医疗服务,推进“一村一名大学生村医提升计划”;进一步夯实公共卫生体系建设,筑牢人民群众健康防线;大力推动中医药传承创新发展,加强中医药服务体系建设,人才队伍建设;持续强化重点人群健康服务,夯实“一老一小”民生保

障,着力提升妇幼健康服务能力,不断增强人民群众健康服务的获得感、幸福感和安全感。

“全会部署了当前和今后一个时期的重点任务,为我们今后的工作指明了方向。”市老龄委员会工作处主任王征兵说,“我们将全面贯彻全会精神,坚持以人民为中心,不断健全社会救助体系,强化动态监测预警,兜住兜准兜牢民生保障底线。优化基本养老服务供给,大力发展社区嵌入式养老机构、农村幸福院,健全老年助餐长效运营机制,促进养老事业、养老产业协同发展,持续深化殡葬改革,强化公益性公墓建设管理,努力推动各项民政工作取得新成效,更好增进民生福祉。”

“全会将改革蓝图细化为施工图、

时间表、任务书,特别是对教育提出的明确要求,为我们指明了清晰的方向,倍感振奋。”迎江区教体局党委书记、局长施爱国表示,当前迎江区正积极做好“双创”(学前教育普及普惠、义务教育优质均衡)国家认定工作,下一步将大力实施新时代铸魂育人工程、教育家精神铸魂强师工程、基础教育扩优提质工程和教育教学质量提升工程四大工程,推进大中小学思政课一体化发展,培养造就新时代高水平教师队伍,建立同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制,持续巩固“双减”成果,全面提升课堂教学水平,不断提升人民群众对优质教育的获得感和幸福感。

全媒体记者 项珍



9月24日,桐城市孔城镇社区组织开展非遗项目展演、巡游活动,十番锣鼓、舞龙灯、玻璃伞、悠秋等非遗节目表演,为群众带来视觉和听觉的盛宴,让非遗“活”起来、文化“亮”起来、旅游“动”起来。

全媒体记者 徐火炬 通讯员 张令舟 摄